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ArchitetturaArchitettura: : microcontrollore semplificatomicrocontrollore semplificato
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ArchitetturaArchitettura

Esempio di µC:

STMicroelectronics, ST6265

STMicroelectronics, ST6265



ArchitetturaArchitettura

Famiglie composite:

Microchip, PIC16C7x



ArchitetturaArchitettura

Esempio di µC:

Microchip, PIC16C74A



Memoria ProgrammaMemoria Programma

Tipo:
• ROM ReadOnlyMemory (mask programmed)

• OTP OneTimeProgrammable (user programmed)

• EPROM
• E2PROM

Dimensione: pochi kbyte

Contenuto: istruzioni firmware



Memoria DatiMemoria Dati

Tipo:
• SRAM il µC può lavorare fino alla DC

• DRAM il µC avrà una fclock minima

• E2PROM          file system (dati non volatili aggiornabili a run-time)

Dimensione: pochi byte

Contenuto: dati temporanei

Struttura: banchi



RegistriRegistri

Special Function Registers:

• controllano le periferiche

• passano i dati alle periferiche

• contengono i risultati (ADC…)



RegistriRegistri

Status Register (indirizzi 03H e 83H) del PIC16C73/74 

Option Register (indirizzo 81H)



IstruzioniIstruzioni Assembler Assembler

Elenco Istruzioni:



IstruzioniIstruzioni Assembler Assembler

Indirizzamento Diretto      ed     Indiretto:

ADDWF f ,d
op-code = 00 0111 dfff ffff

Esempio:  ADDWF 45h, 0 

ADDLW K  
op-code = 11 111x kkkk kkkk 

;INDIRECT
ADDRESSING

Movlw 0x20 ; initialize pointer
Movwf FSR ; to RAM

NEXT clrf  INDF ; clear INDF register
incf  FSR,F ; inc pointer
btfss FSR,4 ; all done ?
goto  NEXT ; no  - clear next

CONTINUE ; yes – continue



Ciclo istruzioneCiclo istruzione

Cadenza delle operazioni:

Architettura pipeline:

1 istruzione in 2·Tcy, ma il throughput è di 1·Tcy Esempio fck=20MHz, 1 istruzione in 200ns



Esecuzione di un programmaEsecuzione di un programma: start-up: start-up

Fase 1: Accensione scheda

Fase 2: Reset generale dei FF; il registro PC viene
caricato con l’indirizzo 0x0000

Fase 3: La CPU esegue il fetch della prima istruzione

Fase 4: La CPU decodifica ed esegue la prima istruzione

Fase 5: La CPU esegue il fetch della seconda istruzione e
cosi’ via


